

4

发现雇主秘密



○范江公 著

宋红鸳定定神再看，没错，确实是洛阳铲。这下，宋红鸳就起了疑心：洛阳铲的用途通常只有两种：要么考古，要么盗墓。看武学义的那副模样，绝对不是一个业余考古爱好者，那么他就是一个盗墓贼了！

宋红鸳索性走进屋子细看，除了洛阳铲，还有钢铲、探条、绳索、小型绞盘、用于装土的军用帆布等，当然还有各种型号的铁锤、钢凿。宋红鸳的目光最后停留在那三把钢铲上，他知道这是德国制造的工兵铲。德国工兵铲是全世界最好的铲子，坚硬无比，用于挖掘，什么硬土、胶泥、树根、石块等等，一律摧枯拉朽。宋红鸳不久前曾去北京潘家园古玩市场看过，每把的价格是人民币2万元……

宋红鸳正看着，门外传来了脚步声，武学义的笑声骤然响起：“哈哈！宋先生真有闲兴，一大早就来后面看乱七八糟的杂物了。”

宋红鸳一看武学义的神情，就有理由相信：这间屋子的门是故意打开着的。果然，武学义开口就说：“都看见了？那好！去吃早饭吧，咱边吃边聊。”

武学义不是一个喜欢说废话的人，直截了当地说：“不瞒您说，我以前是做生意的，去年改做这一行了，属于新手上路。宋先生您不久前在安阳随口指点了一处古墓，高哥让我去掘开了，呵呵，收获还不小。所以，我就央求高哥把你介绍过来了。我的要求很简单：请您给我指点一处古墓，您的事儿就完了。至于报酬，我可以先付给您，4万元。怎么样？”

宋红鸳说：“上次安阳那事儿纯属

巧合，我根本不知道人家要盗墓，就是公安局来找我，我也说得清的。可是，眼下您武先生这事，我就害怕了，那我不成同伙了吗？那要判刑的！”

武学义很干脆：“兄弟你这话我不爱听！反正我已经把话说白了，你这回干也得干，不干也得干！干完了走人，不干完你就走不了。干完后放你走如果你敢去报案，嘿嘿！其他能耐我姓武的没有，警察找不着我的能耐那可是绰绰有余的，我可以落脚的地方多着哩！当然，到时候这个世界上也就没有你姓宋的了！”

宋红鸳大吃一惊：“你是黑社会？！”

“嘿嘿，盗墓的难道还会是‘白社会’吗？”武学义咳嗽一声，从外面进来一个面目狰狞的彪形大汉，不声不响地把四沓钞票放在宋红鸳面前。

宋红鸳明白自己没有退路了，他这才知道什么叫“江湖险恶”。他收下了这4万元，提出了一个要求：立刻把钱汇出去。

武学义点头：“可以，我这就派人陪你去市里汇款。”

“武先生不怕钱汇走后，我没给您找到古墓吗？”

“如果你费了劲，却没找到古墓，那不是你的过失，是我的运气不好。这钱花了也就花了，以前我也碰到过这种情况，兄弟你放心，你武哥区区4万元钱还是拿得出的。”

宋红鸳把4万元钱一分为二，两万元汇给了小陈，两万元汇到了安徽老家。然后，就开始投入跟武学义的合作——合伙犯罪。

武学义向宋红鸳介绍了情况：这一带农村一直有一个传说，称北宋时许昌这边有一个赵姓财主，48岁那年病死，葬在距此七里地外的一个叫“虎饮塘”的地方，墓葬甚丰。早在民国时，就已经有人想盗掘该墓，专门化装成叫花子在这一带转悠，听说未能找到墓址。这几年，包括一些外地盗墓者都曾动过盗掘这座古墓的心思，但都没有找到……

宋红鸳说我知道了，你带我到“虎饮塘”去看看吧。

“虎饮塘”是一个地名，包括好几个村庄。宋红鸳跟着武学义在那里转了转，没有任何发现。回来的路上，武学义问怎么样，宋红鸳说：“我没有感觉，不过这并不意味着我就此罢休了，我既然拿了你的钱，那就替你干点活的。这样吧，我要回北京一趟，去拿点东西。”

孩子需要家庭的稳定与和谐

15

2009年腊月二十九傍晚，整个城市都沉浸在喜气洋洋的气氛中，家家户户都在忙碌着，准备过一个祥和的大年。我正和家人在一起，突然接到一个电话。话筒里，一个女孩子哭喊着：“老师，你救救我妈吧，你救救我的家吧……”我听出来了，是晓岚。

若干天以前，这个女孩子的父母求助于青教办，与我联系上。已是高二学生的晓岚已经几个月不去上学了，急得父母长吁短叹，欲哭无泪。在我得到她的信任后，孩子开口了：“根本不是我的问题，是我父母有问题。”

原来，晓岚的妈妈是一名老师，非常要强，她看不上孩子爸爸的懦弱，常常当着孩子的面居高临下地挖苦丈夫。晓岚已经敏感地觉察出父母的感情危机，她常常睡不着觉，晚上爬起来偷听父母房间里的动静，她非常担心这个家的“大厦”要“倾塌”。“如果说家庭是棵大树，那我就是树上的危卵。这个家要是没了，我就完了，我害怕成为班上那些单亲同学中的一个。”

别看现在的孩子和父母冲突、离家出走的事时有发生，但从内心里，所有的孩子对家、对父母的依赖感是极强的。晓岚的直觉是：妈妈如果继续这样对待爸爸，这个家很可能就要分崩离析。她非常害怕，几次暗示母亲，希望和她谈一谈，想让妈妈倾听自己的声音，让妈妈改变对爸爸的态度。晓岚说：“我要我妈，我也要我爸，我要这个家。”

孩子想到这些的时候，其实说明她很成熟了，已具备成人化的思维、成人化的感情。但是晓岚母亲却顽固地认为：你一个小屁孩儿，懂什么？你能知道什么？大人的事，轮不到你来插手。

孩子几次暗示，很焦虑地向母亲表现出自己的这种担忧。但是母亲置之不理，我行我素。

最后晓岚没有办法了，开始用不上学来抗拒。“我不上学，我妈妈就会害怕，她可能会和我谈谈。我就要和她解决问题。”

了解情况之后，我找到晓岚的妈妈，与她谈起孩子的问题，告诉她孩子真实的想法。她非常吃惊，但仍然坚持自己的想法，非常强势地说：“这孩子懂什么？她根本不理解我！她为什么不去上学？不上学就是对我最大的伤害……”我说：“凌老师，希望你回去以后，主动地找孩子谈。听听孩子对这个家的看法。其实，她是非常好的孩



○作者 钟琴

子，她爱自己的爸爸，爱自己的妈妈，爱自己的家，所以她才会这样。你要从正面去理解孩子，她不是懒惰，不是故意伤你的心。你再冷静一下，听听孩子怎么说。”

显然，沟通失败了。这天，母女俩从第一句话就说不到一块儿，三言两语就谈崩了。孩子一气之下，跑出家门，在街上打电话给我，向我哭诉……

我把晓岚的情绪安抚好，马上拨通了她妈妈的电话。这次打电话的时候，我的声音变了。因为之前考虑到对方的自尊，所以很委婉，没有说得那么直接。可是这个时候，已经不容我再那么小心了。

在电话这头，我严肃起来：“凌老师，为了这个孩子，我不客气了——如果你再继续这样顽固下去，后果不堪设想！你平常和孩子爸爸的相处，已经让孩子担忧到极点，她快崩溃了。她希望这个家能够温馨、和谐，她不想看到你天天和她爸爸在那儿争吵，她不能容忍你对她爸爸的那种挖苦，那种嘲讽，那是她的爸爸，你知道吗？孩子对这个家有这么高的责任心，对你和爸爸的爱，你为什么就没体会到？她作为一个旁观者，可能看得比你清楚。难道你真的希望这个家倾覆吗？你希望孩子内心的创伤就此长驻吗？”

到底是心疼孩子，夫妻俩出去把女儿找回来了。半夜的时候，孩子给我发了个短信，第二天早上我才看見：“老师，谢谢你，我妈有救了！”

副刊

电话：65233688

洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅 3元/月 不收GPRS流量费。

联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅 3元/月 不收GPRS流量费。